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 „Gdy się przybliżyli do Jerozolimy  

i przyszli do Betfage na Górze Oliwnej, 

wtedy Jezus posłał swoich uczniów i rzekł 

im: "Idźcie do wsi, która jest przed wami, 

a zaraz znajdziecie oślicę uwiązaną  
i źrebię z nią. Odwiążcie je  

i przyprowadźcie do Mnie. A gdyby wam 

kto co mówił, powiecie: «Pan ich 

potrzebuje, a zaraz je puści»". Stało się to, 

żeby się spełniło słowo proroka: 

"Powiedzcie Córze Syjońskiej: Oto Król 

twój przychodzi do ciebie łagodny, 

siedzący na osiołku, źrebięciu oślicy". 

Uczniowie poszli i uczynili, jak im Jezus 

polecił. Przyprowadzili oślicę i źrebię  
i położyli na nie swe płaszcze, a On usiadł 

na nich. A ogromny tłum słał swe płaszcze 

na drodze, inni obcinali gałązki z drzew  

i ścielili na drodze. A tłumy, które Go 

poprzedzały i które szły za Nim, wołały 

głośno: "Hosanna Synowi Dawida. 

Błogosławiony, który przychodzi w imię 
Pańskie. Hosanna na wysokościach". Gdy 

wjechał do Jerozolimy, poruszyło się całe 

miasto, i pytano: "Kto to jest?" A tłumy 

odpowiadały: "To jest prorok Jezus  

z Nazaretu w Galilei".   Mt 21, 1-11  
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 Niedziela Palmowa zaczyna 

się entuzjazmem. Tłum woła: 

„Hosanna!”. Płaszcz na drodze. 

Gałązki. Oczekiwanie. Wreszcie 

ktoś, kto zrobi porządek. Kto zmieni 

rzeczywistość. Kto spełni nadzieje. 

Ale ta sama Jerozolima kilka dni 

później krzyczy: „Ukrzyżuj Go”. 

 To jest ta sama dynamika, 

która bywa w nas. Łatwo iść za 

Jezusem, kiedy jest światło, kiedy 

jest doświadczenie, kiedy coś się 
dzieje. Trudniej iść, kiedy zaczyna 

się cisza, niezrozumienie, krzyż. 
Niedziela Palmowa stawia pytanie: 

czy idę za Nim do końca, czy tylko 

do momentu, gdy mi się to opłaca? 

Jezus wjeżdża na osiołku. Nie na 

koniu wojennym. Nie jak zwycięski 

władca. Wypełnia proroctwo 

Zachariasza – Mesjasz przychodzi 

w pokorze. Wielu się rozczaruje, bo 

chcieli spektakularnej zmiany 

politycznej, a dostają krzyż. 
 My też często mamy wobec 

Boga oczekiwania. Ma naprawić. 
Ma przyspieszyć. Ma usunąć trud. 

A kiedy tego nie robi, rodzi się  
w nas bunt.  W opisie Męki pojawia 

się  s łowo,  które w grece 

brzmi paradidōmi – „wydać”. Jezus 

jest wydany. Przez Judasza. Przez 

Piłata. Przez tłum. Ale Ewangelia 

pokazuje coś głębszego – On 

wydaje samego siebie. To nie jest 

przypadek. To jest  decyzja 

miłości.  Dziś: w niedzielę palmową 

musimy odpowiedzieć sobie na 

pytanie: kim jestem w tej historii? 

Tłumem? Piotrem, który deklaruje 

wierność, a potem się boi? 

Uczniem, który ucieka? Czy kimś, 
kto zostaje pod krzyżem? 

 Wielki Post prowadził nas do 

tego miejsca. Najpierw pustynia – 

prawda o sobie. Potem światło – 

sens drogi. Potem pragnienie – to, 

co w nas głębokie. Potem grób – 

konfrontacja z bezradnością. Teraz 

decyzja. Nie da się przeżyć 
Zmartwychwstania bez przejścia 

przez krzyż. 
 I tu jest konkret na ten 

tydzień: kiedy przyjdzie trud, 

niezrozumienie, zmęczenie – nie 

uciekaj od razu. Nie rezygnuj  

z relacji, modlitwy, zobowiązania. 

Zostań. Choćby w ciszy. 

 Bo chrześcijaństwo nie jest 

emocjonalnym entuzjazmem. Jest 

wiernością. Jeśli mamy relację  
z Bogiem, to inni powinni zobaczyć 
w nas coś więcej niż chwilowe 

uniesienie. Powinni zobaczyć 
wierność nawet wtedy, gdy jest 

ciemno. Palmowa nie kończy drogi. 

Ona wprowadza w najtrudniejszy 

tydzień. I stawia pytanie: czy 

idziesz dalej? Bo za krzyżem jest 

życie. Ale do życia prowadzi 

decyzja. 

 

ks. Jerzy Lazarek SDS 
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Wielki Tydzień rozpoczyna 

się w Niedzielę Palmową, która 
nazywa się także Niedzielą Męki 

Pańskiej. To wyjątkowy czas… 
Głębokie przeżycie i zrozumienie 
Wielkiego Tygodnia pozwala 

odkryć sens życia, odzyskać 
nadzieję i wiarę. 

Same Święta Wielkanocne, 

bez prawdziwego przeżycia 

poprzedzających je dni, nie staną się 
dla nas czasem przejścia ze śmierci 

do życia. Nie zrozumiemy wielkiej 

Miłości Boga do każdego z nas. 

Niestety, wiele rodzin przeżywa te 

dni, bardzo zubożając ich treść. 
 W Wielkim Tygodniu robi się 
porządki i zakupy. Często brak 

czasu, a nade wszystko sił na pójście 

do kościoła w Wielki Czwartek,  

w Wielki Piątek, w Wielką Sobotę - 
lub robimy to tylko z doskoku.  

A powinno być zupełnie inaczej - 

odnajdźmy głęboki sens tego czasu  

i nie pozwólmy, by znów przeszedł 

jakoś powierzchownie… 

Wielki Tydzień, który otwiera 

Niedziela Palmowa, obejmuje 

siedem dni, a nie tylko Triduum 

Paschalne czy samo „święcenie”  

i rezurekcję. Dlatego te święta 

rozpocznijmy już od początku 

tygodnia. Skupiajmy się na 

modlitwie, na rozmowach, dobrej 

lekturze, bo to jest czas 

przygotowania nie tylko domu, 

stołu, potraw, ale przede wszystkim 

czas przygotowania naszych serc na 

przyjście Chrystusa. Starajmy się 
wyciszać, nie słuchać radia czy 

innych mediów, dzieciom 

opowiadajmy o Triduum 

Paschalnym, o Wielkanocy. Warto 

też tak rozłożyć swoje obowiązki, 

aby na Wielką Środę zostały już 
tylko niezbędne rzeczy do zrobienia. 

W tym dniu starajmy się wyciszać 
przed wielką tajemnicą Triduum 

Paschalnego - to taki ostatni 

dzwonek wzywający do skupienia 

się na tym, co naprawdę ważne. 

Zupełnie inaczej przeżywa się 
Poranek Wielkanocny, gdy 

poprzedziło go uczestnictwo  

w liturgii Triduum Paschalnego. To 

dla chrześcijanina najważniejsze dni 

w roku - przeżywajmy je podniośle, 

rozpoczynając od Mszy Wieczerzy 

Pańskiej. Rozmawiajmy w domu  

o treściach tych liturgii, poświećmy 
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czas na chwile modlitwy przy 

ołtarzu adoracji. 

W Wielki Piątek niech będzie 

w naszym domu cisza. Warto tego 

dnia wyłączyć radioodbiorniki, 

telewizory czy komputery, a także 

trzeba zachować post ścisły. Weźmy 

również udział w modlitwie Drogi 

Krzyżowej, Godziny Miłosierdzia  

i liturgii wielkopiątkowej, 

pamiętajmy o trwaniu na adoracji 

Grobu Pańskiego.  

To wielkotygodniowe 

pielgrzymowanie ma swoje korzenie 

w Jerozolimie, gdzie gromadzono się 
w miejscach Męki Chrystusa, aby 

Mu duchowo towarzyszyć od 

Wieczernika i Góry Oliwnej, aż do 

miejsca jego Grobu. W Polsce ten 

zwyczaj jest pielęgnowany od XIV 

wieku. 

Wielka Sobota jest dniem 

spoczynku Pana Jezusa w Grobie, 

ale nie jest to dzień żałoby. 

Wszystko w tym dniu powinno być 

wypełnione zadumą nad cudem 

Zmartwychwstania: i przygotowanie 

„koszyczka”, i wielkie „mycie  

i ubieranie”, ale także nawiedzanie 

Jezusa w grobie i wreszcie obchody 

Wigilii Paschalnej - ten najbardziej 

uroczysty wieczór w roku 

liturgicznym, czyli radosna liturgia 

rozpoczynająca obchody Dnia 

Zmartwychwstania. 

Wielki Czwartek, Wielki 

Piątek i Wielka Sobota z Niedzielą 
Paschalną są dniami szczególnie 

bogatymi w obchody liturgiczne. 

Warto w pełni z tego bogactwa 

skorzystać. Jest to wspaniały dar 

Kościoła, który może ubogacić naszą 
rodzinę i zbliży nas do Chrystusa. 

Dzięki głębokiemu przeżyciu 

Wielkiego Tygodnia, zanurzeniu się 
w tajemnicę Bożej Miłości, mamy 

szansę rzeczywiście odnowić nasze 

życie, odnowić naszą wiarę  
i nawrócić się do Boga. 

 

Za portalem Michaelici CSMA. 

Wielki Poniedziałek:    godz. 17.00-18.00  
Wielki Wtorek:      godz. 17.00-18.00  

Wielka Środa:        godz. 15.00-18.00  

Wielki Czwartek:        godz. 16.00-17.30  

Wielki Piątek:       godz. 8.00-10.00;  

         15.30-17.30  

          i 20.00-22.00  

Wielka Sobota:       godz. 9.00-15.00  

    (z przerwami na  poświęcenie pokarmów) 
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Wielki czwartek 
18.00  Msza Św. Wieczerzy Pańskiej 
20.00 - 21.00  ul. Startowa, Kąpielowa, Srebrna.  

21.00 - 22.00     ul. Filatelistów, Sadowa,  

Wielki Piątek 
7.00 - 8.00           ul. Olszówka 

8.00 - 9.00         ul. Bystrzańska 

9.00 - 10.00        ul. Sucha, Jemiołowa, Zamknięta, Hufcowa,  

     Kolorowa. 

10.00 - 11.00      ul. Szeroka, Czołgistów, Trzmielów 

11.00 - 12.00       ul. Dzięciołów, Przyjemna, Wierchowa, Lniana  

12.00 - 13.00       ul. Głucha, Żelazna, Kozielska, 

13.00 - 14.00       ul., Pszczela, Ciasna, Stefanki, Podleśna 

14.00 - 15.00       ul. Jaskółcza, Pogodna, Tęczowa, Zorzy, Argentyna 

15.00 - 16.00     ul. Rzeczna, Laskowa, Łączna, Sporna 

16.00 -17.00  ul. Kaktusowa, Bałtycka, Zajączka 

17.00 - 18.00    ul. Sarnia, Kaktusowa, Piwna, Miła, Jaworowa  

18.00 - Liturgia Wielkiego Piątku 
20.00 - 21.00   ul. Kalinowa, Fabryczna, Junacka   

21.00 - 22.00  ul. Pokoju, Długa, Grotowa, Halna, Krokusowa,  

   Grzybowa  

22.00 – 23.00  ul. Pocztowa, Tenisowa, Willowa. 

 

Wielka Sobota 
7.00 - 8.00    ul. Partyzantów,  

  Cygański Las, Ambrożego 

8.00 - 9.00   ul. Kustronia,  

 Cienista, Blokowa, pozostałe 

 

Od 9.00 – 15.00 Święcenie pokarmów 

 o pełnych godzinach. 

20.00 - Wigilia Paschalna 
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Symbole Wielkiego Tygodnia - to znaki męki, śmierci i zmartwychwstania 

Jezusa, obejmujące m.in. palmy, paschał, krzyż, wodę święconą oraz 

baranka. Upamiętniają one kluczowe wydarzenia od wjazdu do Jerozolimy 

po triumf w Niedzielę Wielkanocną, a ich symbolika łączy liturgię z tradycją 
ludową. Oto kluczowe symbole podzielone według dni: 

Niedziela Palmowa: 
Palmy: Symbolizują wjazd Jezusa do Jerozolimy, a także życie  

i zmartwychwstanie (często z gałązkami wierzbowymi). 

Wielki Czwartek (Msza Wieczerzy Pańskiej): 
Białe szaty, dzwonki: Symbol radości z ustanowienia sakramentów 

Eucharystii i Kapłaństwa. 

Obmycie nóg: Znak pokory i służby. 

Wielki Piątek (Męka Pańska): 
Krzyż: Główny symbol adoracji, znak zbawienia i męki. 

Ciemnica: Miejsce przechowywania Najświętszego Sakramentu, 

symbolizujące więzienie Jezusa. 

Grób Pański: Symbol złożenia Jezusa do grobu i żałoby. 

Wielka Sobota (Wigilia Paschalna): 
Paschał: Wielka świeca symbolizująca zmartwychwstałego Chrystusa – 

światło rozpraszające mroki grzechu. 

Woda święcona: Symbol oczyszczenia i chrztu. 

Ogień: Symbolizuje moc Zmartwychwstania. 

Niedziela Wielkanocna (Rezurekcja): 
Dzwony i organy: Znak radości ze Zmartwychwstania. 

Baranek wielkanocny: Symbol zmartwychwstałego Jezusa oraz ofiary. 

Jajka (pisanki): Symbol nowego życia i odrodzenia. 

Chleb: Symbol wspólnoty i pokarmu duchowego.  

Symbole te, obecne 

zarówno w kościele, 

jak i w koszyczku ze 

święconką, mają 
przypominać  

o odkupieniu. 

 

  
Za: Opiekun - Dwutygodnik 

Diecezji Kaliskiej 
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Pon 

30 

marca 

 

Godz. 6.20 Za Dusze w Czyśćcu cierpiące 
Godz. 7.00 1. Za + Janinę Niemczyk ( greg). 

2. Za + Gerarda Marszałka od kuzynki Bogumiły  
Godz. 18.00 1. Za + Wojciecha Chrobaka (greg.) 

2. Za + Barbarę Żaczek – Kubica w 13 rocz. 

śmierci 
 

Wtorek 

31 

marca 

 

Godz. 6.20 Za Dusze w Czyśćcu cierpiące.  
Godz. 7.00 1. Za + Henryka Kamińskiego od Krystyny i 

Emanuela Kapała. 

2. Za + Zbigniewa Mroczka od córki Agnieszki  
Godz. 18.00 1. Za + Wojciecha Chrobaka (greg.) 

2. Za + męża Władysława, córkę Lidię, wnuka 

Tomasza i ++ z rodziny Pietrasz. 
 

Środa 

1 

kwietnia 

Godz. 6.20 Za Dusze w Czyśćcu cierpiace. 
Godz. 7.00 1. Za ++ Feliksa Pindel, rodziców i teściów 

2. Za + Julię Gańczarczyk od syna Jacka i wnuka  
Godz. 18.00 1. W intencji Doroty i Wojtka 2. Za + Gerarda 

Marszałka od córki Nikoli. 
Wielki 

Czwartek 

2 kwietnia 

Godz. 18.00 1. O zdrowie, błogosławieństwo Boże i dary 

Ducha Świętego dla księży pracujących w naszej 

Parafii. 

2. Za parafian 

Wielki 

Piątek 

  

Wielka 

Sobota 

4 kwietnia 

Godz. 20.00 1. Za + Wojciecha Judę w rocz. śmierci. 

2. Za parafian. 

3. W intencji wynagradzającej Sercu Maryi. 
 

 

Niedziela 

Zmartwych

wstania 

Pańskiego 

5 kwietnia 

 

Godz. 8.00 Za + Jana i Antoninę Jasica od syna Antoniego. 

Godz. 9.30 Za ++ Mariannę i Zdzisawa Grefling w 7 rocz. 

śmierci od córki Elzbiety i syna Macieja z 

rodzinami. 
Godz.11.00 Za + Ewę Tarnowską od męża. 

Godz.12.30 W intencji Antoniny z okazji 1 rocz. urodzin  

Godz.18.00 W intencji członków Żywego Różańca. 

Godz. 19.15 Za ++ Marię i Józefa Janosz i Marię Janosz  
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1.  Nabożeństwo Gorzkich Żali z kazaniem pasyjnym o godz. 17.15. 

2.We wtorek o 17.00 warsztaty dla seniorów - „Zastosowanie ziół”. 

3. Przedświąteczne odwiedziny chorych ks. Wiesław, ks. Jan i ks. Piotr  

w środę od godziny 8.00  

4. Adoracja Najświętszego Sakramentu w środę od godz. 15.00 do 18.00. 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy o godz. 17.30. 

5. W Wielki Czwartek nie ma porannych Mszy świętych. W tym dniu 

gromadzimy się wieczorem o godz. 18.00 na Mszy świętej Wieczerzy 

Pańskiej, w czasie której dziękować będziemy  Panu Bogu za ustanowienie 

sakramentu Eucharystii i Kapłaństwa. Po Mszy Świętej adoracja 

Najświętszego Sakramentu w ciemnicy do godziny 22.00.  

6. W Wielki Piątek wspominamy śmierć na Krzyżu naszego Zbawiciela 

Jezusa Chrystusa. W tym dniu obowiązuje nas post ścisły (jakościowy  

i ilościowy). Zachęcamy wiernych do wstrzemięźliwości od pokarmów 

mięsnych, aż do celebracji Wigilii Paschalnej, aby „dzięki temu  

z podniosłym i otwartym sercem przystąpić do radości Zmartwychwstania”. 

Adoracja Pana Jezusa w ciemnicy od godz. 7.00 do 18.00. O godz. 9.00 

zapraszamy na Drogę Krzyżową. O godz. 15.00 zapraszamy na Koronkę do 

Bożego Miłosierdzia, rozpoczynając nowennę przed Świętem Bożego 

Miłosierdzia oraz Drogę Krzyżową. O godz. 18.00 nastąpią ceremonie 

Wielkiego Piątku, zakończone adoracją Krzyża Świętego i przeniesieniem 

Pana Jezusa do Grobu. Adoracja przy Bożym Grobie do godziny 23.00.  

7. W Wielką Sobotę – od godz. 7.00 adoracja przy Bożym Grobie do godz. 

15.30. Poświęcenie pokarmów odbywać się będzie o każdej pełnej godzinie 

od 9.00 do 15.00. Poświęcenie o godzinie 15.00 rozpocznie się 
odmówieniem Koronki do Bożego Miłosierdzia w ramach nowenny przed 

Świętem Bożego Miłosierdzia. Msza święta Wigilii Paschalnej z procesją 
rezurekcyjną – o godz. 20.00. Prosimy o przyniesienie świec. 

8. W Wielką Sobotę i jednocześnie pierwszą sobotę miesiąca zapraszamy na 

nabożeństwo wynagradzające Niepokalanemu Sercu Maryi o godz. 8.00. 

Msza św. w intencji wynagradzającej Niepokalanemu Sercu Maryi zostanie 

odprawiona o godz. 20.00 

9. Zbiórki dla ministrantów i lektorów w Wielki Czwartek, Wielki Piątek  

i Wielka sobotę o godz. 10.00. Obecność obowiązkowa. 

10. W niedzielę Zmartwychwstania Pańskiego zostaną odprawione Msze św. 

o godz. 8.00; 9.30; 11.00; 12.30 i 18.00 i 19.15 nie będzie Mszy św. o godz. 

6.30. O godzinie 15.00 zapraszamy na Koronkę do Bożego Miłosierdzia  

w ramach nowenny przed Świętem Bożego Miłosierdzia. 

11. W tym tygodniu kancelaria parafialna czynna po uzgodnieniu 

telefonicznym. 

 


